

**gospodarske, obrtniške in narodne.**

Izhajajo vsako sredo po celi pöli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrt leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrt leta 1 gold. 30 kr.

**V Ljubljani v sredo 11. avgusta 1880.**

**Obseg:** Oznanilo c. k. deželne vlade o letošnji delitvi premij za kobile in žebice na Kranjskem. — O prihodnjem zboljševanju ljubljanskega močvirja. (Dal.) — Gospodarske novice. — Obravnave deželnih zborov. — Mnogovrstne novice. — Praznik sv. Cirila in Metodija na Dunaji. — Naši dopisi. — Novičar.

**Gospodarske stvari.****Oznanilo c. k. deželne vlade****o letošnji delitvi premij za kobile in žebice na Kranjskem.**

Na Kranjskem se bo letos, kakor prejšnja leta, vršila delitev cesarskih premij: a) za kobile z žebetom, b) za mlade kobile, c) za žebice v sledečih krajih:

V Šentjerneji za politične okraje: Krško, Novomesto in Črnomelj 2. septembra.

V Cerknici za politične okraje: Postojna, Kočevje in Logatec 6. septembra.

V Kranji za politične okraje: Kranj, Radoljica in Kamnik 9. septembra.

V Ljubljani za politične okraje: Litija, ljubljanska okolica in mesto Ljubljana 15. dne septembra.

Za premije se bodo delili sreberni goldinarji, sreberne in bronaste svetinje. Ako bi se kdo odpovedal gori imenovanim premijam, se mu bode namesto premije podelila pohvalna diploma.

V Kranji smejo gospodarji za premijo prositi samo za kobile z žebetom, mlade kobile in žebice noriškega (teškega) plemena, v drugih krajih pa ni zaradi plemena nobenega razločka.

Premijo dobijo kobile z žebetom samo od svojega spolnega 4. leta naprej, dokler so zdrave, dobro rejene, imajo na sebi lastnosti dobrih kobil plemenjic in imajo s seboj lepo žebe, ki še sesa ali je uže odstavljeno. Pri sicer enaki lastnosti pa imajo mlajše kobile prednost pred starejšimi.

Premija se sme kobilam z žebetom le takrat prisoditi: a) ako je žebe od cesarskega ali licenciranega privatnega žebca, in se to dokaže s postavno pripustnico; b) ako se prinese od župana narejeno in od politične okrajne gospodske potrjeno spričevalo, ter se s tem dokaže, da je pripeljana kobilica z žebetom uže poprej, ko je žebeta storila, last bila tega gospodarja, ki za premijo prosi.

Če je katera kobilica z žebetom uže v prejšnjih letih prejela eno ali več premij, ni to nobena ovira, da bi ne smela za naprej več premije dobiti.

Za premijo utegnejo gospodarji prositi za mlade kobile v 4. in 5. letu njih starosti, ter smejo le tedaj premijo dobiti: a) če so ubrejene od cesarskega ali licenciranega privatnega žebca, in se to dokaže s

postavno pripustnico; b) če je kobilica najmanj eno leto uže v posesti tistega, ki za premijo prosi, in če se to dokaže po spričevalu župana, katero je potrjeno od politične okrajne gosposke.

Mlade kobile, katere so kakor take enkrat premijo dobile, utegnejo drugi pot premijo dobiti samo kot kobile z žebetom, če imajo lepo žebe, katero še sesa ali je uže odstavljeno.

Za premijo utegnejo gospodarji prositi za lepe žebice po spolnjenem 1. in 2. letu, če so dobro rejene in če po rasti svojega trupla obetajo, da se bodo za naprej dobro razvile in odgojile. Do premij imajo posestniki takih žebic le takrat pravico, če se s postavno pripustnico dokaže, da so te žebice od cesarskega ali licenciranega privatnega žebca plemenjaka, in se dokaže po spričevalu županovem, od politične okrajne gosposke potrjenem, da so jih posestniki sami izredili.

V vsaki konkurni postaji se bode kobilam z žebetom, ki še sesa, delilo eno darilo po 40 srebernih gold., eno darilo po 25 srebernih gold. in eno darilo po 20 srebernih gold., potem 1 sreberna in 2 bronasti svetinji.

Mladim kobilam eno darilo po 30 srebernih gold., eno darilo po 20 srebernih gold., in eno darilo po 15 srebernih gold., potem 1 sreberna in 1 bronasta svetinja.

Žebicam eno darilo po 15 srebernih gold. in eno darilo po 10 srebernih gold., potem 1 sreberna in 1 bronasta svetinja.

Skupaj se bode razdelilo 700 srebernih gold. in 12 srebernih in 16 bronastih svetinj.

*Opomnja.* Posestniki triletnih in za pleme sposobnih žebcev se pozivajo, naj jih o priliki premiranja pripeljejo pred komisijo v ta namen, da se zapišejo, ker bi se utegnili pozneje kupiti. Premijska komisija ima tudi pravico, visokemu c. k. ministerstvu za poljedelstvo nasvetovati licencirane privatne žebce za podporšino.

**O prihodnjem zboljševanju ljubljanskega močvirja.**

(Dalje.)

7. *Vprašanje.* Morebiti je želeti ali potreba, da se ob gorah, ki oklepajo močvirsko raván, izkopljejo odtočni jarki, kateri bi vodo s hribov prestrezali ter nosili z gladkim potom v Ljubljano?